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Finska Missionssällskapet strävar efter 
att förstärka samarbetskyrkornas och 
de kristna samfundens förkunnelse och 
församlingsarbete, speciellt på områden 
som domineras av andra världsreligioner.

Tillsammans med våra samarbetsparter 
vill vi nå människor, som inte ännu 
känner till evangeliet om Jesus Kristus.

Utbildning av kyrkans anställda och frivil-
liga medarbetare stöder kyrkans förkun-
nelse och utåtriktade verksamhet.

Förkunnelse och församlingsarbete 
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Samhällelig rättvisa och diakoni
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Självförvaltning och ekonomi
Missionsorganisationernas stora utma-
ning tillsammans med sina partnerkyrkor 
är att avveckla det ekonomiska bero-
endeförhållande, som uppstått under 
årens lopp mellan organisationerna och 
de kyrkor, som uppkommit genom deras 
verksamhet.

Finska Missionssällskapet främjar kyr-
kornas självadministration, ekonomiska 
oberoende samt lokalt ledarskap och 
lokal teologisk forskning. 

Fred och försoning
Evangeliet om Jesus Kristus kallar oss 
att arbeta för fred och försoning i en 
värld som tärs av konflikter, våld och 
ojämlikhet.

Merparten av Finska Missionssällskapets 
samarbetskyrkor lever på områden som 
domineras av andra världsreligioner. 
Etniska, politiska och sociala spänningar 
inträffar ofta, då personer med olika 
trosåskådning möts. 

Vi satsar på religionsdialog i en anda av 
ömsesidig högaktning och förespråkar 
speciellt religionsfrihet

Hiv och aids
Många kyrkor ser hiv och aids som sin 
största enskilda utmaning. 

Finska Missionssällskapets målsättning 
är att ta itu med orsakerna till sprid-
ningen av sjukdomen. 

Med våra samarbetsparter arbetar vi för 
en hållbar utveckling, så att våra med-
människor kunde leva ett människovär-
digt liv.

Vi prioriterar de mest utsatta: kvinnor, 
barn, handikappade, åldringar och 
marginaliserade.

Vi satsar på projekt, genom vilka fattiga 
och marginaliserade själva deltar i att 
förbättra sin livssituation

I samarbete med sina partners 
engagerar sig Finska Missions-
sällskapet i

- utbildning av kyrkans personal,  
både anställda och frivilliga samt i 
stipendieprogram, teologisk forskning

- bibelundervisning och bibel-
översättning 

- utåtriktad verksamhet,  som riktar 
sig till nya områden och nya folk-
grupper

- möten och dialog  med människor 
av annan trosåskådning

- ett ökat utbyte av expertis  
mellan kyrkorna i den södra hemisfären

- kristen fostran

Programmet fokuserar på

- att tackla fattigdomens grund-
läggande orsaker bl.a. genom att 
utbilda kvinnor och flickor, förbättra 
utkomstmöjligheterna i bysamhällen 
och erbjuda hälsotjänster

- att stöda samarbetskyrkornas 
och medborgarorganisationernas 
arbete för mänskliga rättigheter, 
speciellt att främja religionsfrihet samt 
att motarbeta våld mot kvinnor
 
- diakoni, genom att motivera och 
utbilda kyrkans personal och frivilliga, 
samarbeta och skapa nätverk med 
lokala myndigheter och medborgaror-
ganisationer samt genom att inspirera 
till församlingsbaserad diakoni

- att förmedla katastrofhjälp och 
delta i återuppbyggnadsarbete,  
huvudsakligen genom våra samarbets-
kyrkor

Detta sker genom

- ledarskapsutbildning 

- utveckling av förvaltnings-
modeller och praxis 

- satsning på ekonomisk självför-
sörjning, som minskar beroendet av 
utländska samarbetsparter

- att främja utvecklingen av kontextu-
aliserad teologi samt lokal forskning 
och utbildning i olika läroinrättningar

Finska Missionssällskapet stöder 
kyrkornas verksamhet, som

- förebygger konflikter i samhället,   
utbildar och skapar nätverk speciellt 
bland minoriteter 

- främjar dialog mellan represen-
tanter för olika religioner  genom 
dialogutbildning och fredsfostran i 
läroanstalter, förmedlar expertis och 
samarbetar via nätverk

- idkar fredsarbete genom ekume-
niskt samarbete, återuppbyggnad och 
bibelundervisning

- främjar fred och försoning i små-
grupper och inom familjer    

Tillsammans med våra samar-
betsparter satsar Finska 
Missionssällskapet på att

- arrangera upplysningskam-
panjer bland barn och ungdom 

- stöda de insjuknade och deras 
anhöriga genom kyrkans rådgivnings-
service och stödprogram för föräldra-
lösa barn samt genom att arrangera 
grupper för likställda

- utbilda sakkunniga, satsa på 
attitydfostran, behandla etiska 
och teologiska frågor  gällande 
sjukdomen 

- bilda nätverk  med de aktörer, som 
arbetar med problematiken på lokal, 
nationell, ekumenisk och global nivå



Finska Missionssällskapet

Läs mera:

Samarbetskyrkor och organisationer
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KÄRLEK  TRO  HOPP 
- från människa till människa

Finska Missionssällskapets 
program för verksamheten 
utomlands 2007-2009

Finska Missionssällskapets motto är 
”Kärlek  Tro  Hopp – från människa till människa”.

Mottot tolkar sällskapets helhetsbetonade missionssyn: 
förkunnelse och tjänst går hand i hand. 

Missionsuppgiften baserar sig på Guds kärlek till 
människan och till skapelsen. Vår tids mission rör 
sig i alla riktningar.

Finska Missionssällskapet verkar i närmare 30 länder. 
Sällskapet har en personal på 380 personer, varav 
240 arbetar utomlands.

Av årsbudgeten på ca 25 miljoner euro används 77 
procent för arbetet utomlands, resten för fostran, utbild-
ning, information och medelanskaffning i Finland.

Alla församlingar i Finlands evangelisk-lutherska kyrka 
är kallade till samfundsmedlemmar i Finska Missions-
sällskapet, som grundades år 1859.

		

www.mission.fi/fms
Finska Missionssällskapet
Observatoriegatan 18
PB 154
FI-00141 Helsingfors
tfn +358 (0)9 12971
fms@mission.fi

Donationer mottas med tacksamhet
Sampo 800014-161130

Namibia: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Namibia (ELCIN)

Nepal: National Churches Fellowship of Nepal, Den förenade missionen i Nepal

Pakistan: Pakistans kyrka, World Mission Prayer League 

De palestinska områdena på Västbanken, Jerusalem och Jordanien: 
Den evangelisk-lutherska kyrkan i Jordanien och Det heliga landet

Papua-Nya-Guinea: Bibelöversättningsorganisationen Summer Institute of 
Linguistics 

Ryssland: Ingermanlands kyrka i Ryssland

Senegal: Den lutherska kyrkan i Senegal

Taiwan: Den lutherska kyrkan i Taiwan, Chinese Christian Medical Mission in Taiwan 

Tanzania: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Tanzania, Tanganyika Christian Refu-
gee Service

Thailand: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Thailand, Bibelöversättningsorganisa-
tionen Summer Institute of Linguistics 

Tyskland: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Bayern 

Ungern: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Ungern

Venezuela: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Venezuela

Internationella ekumeniska and regionala organisationer
Kyrkornas väldsråd
Lutherska världsförbundet
MAF – föreningen för missionsflyg
Satellittelevisionskanalen SAT- 7 

Angola: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Angola

Bolivia: Lutherska världsförbundet

Botswana: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Botswana

Colombia: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Colombia 

Estland: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Estland 

Etiopien: Mekane Yesuskyrkan i Etiopien

Frankrike: Den evangelisk-lutherska kyrkan i Frankrike

Israel: Den evangeliska episkopalkyrkan, Norska Israelmissionen, 
Den evangelisk-lutherska kyrkan i Jordanien och Det heliga landet

Kambodja: Bibelöversättningsorganisationen Summer Institute of Linguistics, 
International Cooperation Cambodia 

Kenya: MAF – föreningen för missionsflyg

Kina: Kinas kristna råd, Vänskapens fond (The Amity Foundation) 
          Hongkong, administrativt specialområde:  Den evangelisk-lutherska 	
           kyrkan i Hongkong, Lutherska teologiska seminariet i Hongkong, 		
           Institute of Sino-Christian Studies

Mali: Den evangelisk-lutherska missionen i Mali / Den evangelisk-lutherska 
frikyrkan i Norge

Mauretanien: Lutherska världsförbundet

Mellanöstern: Satellittelevisionskanalen Sat-7

Mongoliet: MAF –  föreningen för missionsflyg 

Värderingar
- kristet hopp
- kärlek till nästan
- försvar av mänskovärdet
- pålitlighet
- öppenhet

Vision 

Vi söker ständigt nya vägar för 
evangeliets glädjebudskap till de 
människor och människogrupper som 
längtar efter det. 

Vi agerar i kraft av den kristna 
tron för att rättvisa skulle ske och 
människovärdet respekteras. Vi vill 
skapa fred och främja försoning där 
konflikter, våld och ojämlikhet råder.

Syfte
Finska Missionssällskapet är kallat att 
som aktör inom Finlands evangelisk-
lutherska kyrka delta i den treenige 
Gudens mission i världen.

Sällskapet tjänar vår kyrka och dess 
församlingar samt utländska kyrkor 
då de i ord och gärning vittnar om 
Guds rike tillsammans med hela Kristi 
världsvida kyrka.


